

# ТОПЛИЧКЕ НОВИНЕ



Топличке новине и на званичном  
сајту Града Прокупља  
[www.prokuplje.org.rs](http://www.prokuplje.org.rs)

118 година традиције

ISSN 1452-0435

Прокупље • Јун – Јул 2024 • Број 151(431)



**Прокоповданска академија: Уречена признања (стр. 6–7)**



**У част Св. Прокопија пресечен славски  
колач (стр. 8)**



**Видовдански сабор: Настављамо свету  
културу и традицију (стр. 4–5)**



**Свенародну литију предводио митрополит г. Арсеније (стр. 6–7)**



**Градоначелник наградио најбоље  
ученике (стр. 13)**



Осма седница Скупштине Града Прокупља

**Усвојене одлуке у циљу бољег функционисања града**

17. јуна 2024.

На осмој седници Скупштине Града Прокупља, одборници су усвојили више предлога Одлука важних за функционисање града и живот његових становника.

Као један од важнијих предлога, који су одборници данас усвојили јесте Одлука о приступању отуђења непокретности у јавној својини града Прокупља, прикупљањем писаних понуда.

– Реч је о простору где се некад налазила пијаца, која је и тада била неусловна. Све се ради са циљем уређења града и простора какав наши суграђани заслужују, рекла је извештач и руководилац Одељења за урбанизам, стамбено-комуналне делатности и грађевинарство Градске управе Града Прокупља, Весна Живковић.

Она је објаснила да се ради о простору укупне површине 13а 98м квадратних и објекта на њему, чија површина износи 71 метар квадратни. Висина процењене почетне вредности је 35.000,00 евра за целокупну непокретност, а одлука о продаји је донесена у



циљу привођења планираној намени у складу са Планом генералне регулације.

У наставку седнице усвојени су и предлози Одлука о отуђењу непокретности и неизграђеног грађевинског земљишта у јавној својини града Прокупља, непосредном погодбом.

Одборници су разматрали и усвојили Предлоге Одлука о распуштању Савета месних заједница на територији града Прокупља и

дали сагласност на Предлог Решења о именовању повереника месних заједница на територији града Прокупља.

На овом заседању Скупштина је усвојила и Програм пословања Јавног предузећа за урбанизам и уређење града Прокупља и дала сагласност на Програм коришћења субвенција буџета Града Прокупља. Овом приликом су подржана Решења Програма пословања ЈКП „Градски водовод“ и

Годишњег програма пословања „Demetra ad Facility“.

Као важан, усвојен је и Предлог Годишњег програма заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта у државној својини на територији града Прокупља за 2024. годину. Именоване су Изборна комисија и Другостепена изборна комисија за спровођење избора за чланове Савета месних заједница.

Разматрани су и усвојени предлози Решења о измени решења ЈП за урбанизам и уређење града Прокупља, као и о измени Решења о именовању чланова Школског одбора Основне школе „Свети Сава“ у Прокупљу.

Између осталог, данас су усвојени и годишњи извештаји о раду и финансијски извештаји за 2023. годину, Народног музеја Топлице, Културно-образовног центра „Топлица“, Народне библиотеке „Раде Драинац“, Дома културе „Радивој Увалић Бата“, Историјског архива Топлице и Центра за социјални рад „Топлица“, чији је и Програм рада за 2024. годину, овом приликом подржан.

Л.С.

Радови на путној инфраструктури

**Асфалтиране градске улице Авалска и Милош Црњански**

26. јула 2024.

Град Прокупље и у овој години, наставља са реализацијом инфраструктурних пројеката, у циљу обезбеђивања бољих услова за живот грађана, како у граду, тако и на сеоском подручју. Данас се асфалтирају две градске улице, Авалска у дужини од 250 метара и Милоша Црњанског, у дужини од 100 метра, са обостраним ивицима. За обе је из буџета Града Прокупља издвојено око осам милиона динара.

– Налазимо се у Авалској улици, где су се стекли услови за асфалтирање. Након спроведене набавке и избора извођача, приступило се и асфалтирању које ће бити у два слоја. Поред ове улице, данас ће први слој асфалта добити и улица Милоша Црњанског. У скорој будућности асфалт ће добити и становници улице Станоја Главаша. Ту наравно нећемо стати, већ ћемо и у будућем периоду, наставити са овим активностима, како би сваки становник нашег града могао да се

похвали тиме да има асфалтирану улицу, рекао је приликом обиласка радова на асфалтирању Авалске улице у Прокупљу, градоначелник Мирослав Антоновић.

Он је додао, да колико је важно асфалтирање градских путева и улица, подједнако је важно и уређење путних праваца у сеоским подручјима, па ће се у наредном периоду радити на насыпању путева у сеоским срединама.

Један од становника Авалске улице, Славче Ранђелов, похваливши раднике, који су изводили

радове, није крио одушевљење, што и његова улица добија асфалт.

– Радујемо се сви, а посебно нам је драго, јер нам је дато обећање, испуњено. Лепо је кад ходате улицом, која је асфалтирана. Просто речено, свакодневно функционисање ће нам бити итекако олакшано, истакао је Ранђелов, у име свих станара ове улице.

Пројекат за асфалтирање, ових двеју улица, урадио је Јавно предузеће за урбанизам и уређење Града Прокупља, које врши и надзор над радовима.

Л.С.





Девета седница Скупштине Града Прокупља

# Донете Одлуке у интересу свих грађана

16. јула 2024.

Седница Скупштине Града Прокупља, девета по реду, данас је одржана по хитном поступку. На Дневном реду су се нашли Предлози Одлука, који су усвојени, у интересу свих грађана.

Најпре су одборници усвојили Одлуку о покретању поступка јавног интереса за експропријацију и административни пренос непокретности, за изградњу тротоара у улицама „Арсенија Чарнојевића“ и „Милена Јовановића“, у Прокупљу.

– Ове улице представљају државни пут другог Б реда, а њиховим проширењем за тротоаре, моћи ћемо да санирамо кишну канализацију, канализацију и водоводну мрежу, рекла је извештач Весна Живковић, руководилац Одељења за урбанизам, стамбено-комуналне делатности и грађевинарство Градске управе Града Прокупља.

Разматрана је и усвојена Одлука о покретању поступка утврђивања јавног интереса, за непотпуну експропријацију и административни пренос непокретности, за изградњу атмосферске канализације у Прокупљу. Катастарске парцеле, које су предмет непотпуне експропријације и административног преноса су делови катастарских парцела бр.803 и 809, обе КО Доња Стражава. Обухваћене су Планом генералне регулације града Прокупља.

Истичући разлоге због којих је усвајање ове одлуке од великог



значаја, извештач Весна Живковић је навела да ће сам колектор, који ће бити постављен, спровести кишну атмосферску канализацију, из улице „Арсенија Чарнојевића“ у стражавачку реку.

– Сам колектор ће проћи кроз поменуте парцеле, где ће се положити цеви и спровешће ће се у реку. Једном заувек ће се решити вишегодишњи проблем скупљања кишне и атмосферске канализације у овој улици, објаснила је Живковић.

На овој седници Скупштине града је усвојен и Предлог Решења о образовању и именовању Комисије за планове града Прокупља. Комисија броји пет чланова, а за председника је изабрана Бојана Вукадиновић, њен заменик је Михајло Костић, док су чланови Марица Мијајловић, Драган Мицић и Марија Видић. Секретар

ове комисије је Весна Живковић. Она ће обављати стручне послове у поступку израде и спровођења планских докумената и давања стручног мишљења, по захтеву надлежних органа управе.

Одборницима се овом приликом обратио и заменик градоначелника Прокупља Марко Костадиновић и нагласио да све што ради Град Прокупље, ради то у интересу својих грађана.

– Добро је да је Град успео да обезбеди средства за реализацију ових дугогодишњих проблема. У питању су велика новчана средства, мислим да је вредност овог пројекта преко 200 милиона динара. Наше грађане, који живе у овом делу града, посебно молим да имају стрпљења и разумевања. Динамика радова иде по предвиђеном плану, уговорне обавезе се поштују. Потрудићемо се да то што пре завршимо и трајно решимо проблем, јер се не тиче само житеља овог дела града, већ свих нас, закључио је заменик градоначелника Марко Костадиновић.

Л.С.



Град Прокупље добио бесповратна средства

# Минибус за бољи квалитет услуга

06. јуна 2024.

Министарство за бригу о селу доделило је Граду Прокупљу бесповратна средства за куповину минибуса, за потребе у сврхе које су од значаја за локалну самоуправу као што су превоз пољопривредника, културно уметничких друштава, спортиста, становника на сеоском подручју и др.

Уговор о дедели бесповратних средстава у износу од 7.000.000,00 динара потписао је градоначелник Прокупља Мирослав Антоновић, који је рекао да је Прокупље једна од 17 локалних самоуправа чији су пројекти одобрени и да ће куповина минибуса знатно побољшати квалитет услуга локалне самоуправе.

– Захвални смо Министарству за бригу о селу што је међу пр-

вим оваквим пројектима определила бесповратна средства за Град Прокупље, тако да ћемо испоштовати све процедуре и у задатом року надовати минибус, казао је Антоновић и додао да је реч о минибусу који има укупно 21 путничко седиште.

Приликом потписивања уговора са представницима локалних самоуправа, министар Милан Кркобадић је рекао да је 17 локалних самоуправа добило средства за куповину минибуса, што ће омогућити превоз становника и у најудаљенијим крајевима Србије. Кркобадић је посебно истакао да једно возило одлази на Косово и Метохију, у Ораховац. Тиме ће 750 становника у њихова три села имати решен превоз.

Љ.М.





Одржан Видовдански сабор у Концељу

## Додељене Видовданске повеље овогодишњим лауреатима

28. јуна 2024.

Традиционалан Видовдански сабор, одржан је на Видовдан, у Концељу, наомак Прокупља, где су заслужним појединцима додељене Видовданске повеље.

У манастиру Светих архангела Михаила и Гаврила, у присуству великог броја житеља Топлице, свету архијерејску литургију служио је Његово Преосвештенство митрополит нишки Арсеније, који је заједно са начелником Топличког управног округа лауреатима уручио признања.

свету културу и традицију наших предака, оснивача српске државе, утемељивача наше цркве, косовских јунака и свих оних који су дали препознатљив печат нашем народу. Идемо напред да би се чуо глас страдалника и победника, браниоца правде и отаџбине. Глас пркоса Топлице и Србије, кроз који звече оклопи косовских витезова, певају гусле, чује се српска труба са Цера и Колубаре и фијук метака браниоца Србије од фашиста и агресора. Наши преци су нам даривали слободу и мир исписане крвљу, а ми за будућа поколења треба да

светом месту, да сви заједно одамо признање људима, који су својим делима, оставили неиздрисив траг у нашој заједници.

– Овај дан када слаavimo сећање на славне јунаке Косовске битке, кнеза Лазара, Милоша Обилица, Топлицу Милана и Ивана Косанчића, носи у себи тежину и снагу наше историје, али и надахнуће за будућност. Као што су наши преци, пре више од шест векова, стајали на пољу Косову, свесни да бране част, веру и слободу, тако и ми данас стојимо овде да одамо признање, онима, који својим делима чувају

ру и своје огњиште. Видовдан је велики петак наше историје, на Видовдан је наш мали народ распет на крст. Ретко је који народ постао оно што историјски јесте, преко своје највеће трагедије, као ми Срби. Као што је хришћанство оно што јесте, кроз крст Христа спаситеља, тако смо ми, Срби, то што јесмо, кроз наше Косово и наш Видовдан. Видовдан је празник српског страдања, али и празник живота. Славећи Видовдан, славећи Кнеза Лазара и све те косовске мученике, слаavimo победу живота над смрћу. Иако историчари, Косовски бој и



Присутне грађане, међу којима су били и представници Српске православне цркве, локалних самоуправа Топличког округа, Војске Србије и МУП-а, је у име овогодишњег домаћина Видовданског сабора, Града Прокупља, градоначелник Мирослав Антовић.

чувамо и градимо нашу државу, да наша младост у будућност може да понесе позитивне вредности наше значајне прошлости, рекао је поздрављајући окупљене око храма Светих архангела Михаила и Гаврила, градоначелник Града Прокупља Мирослав Антовић.

Начелник Топличког управног



и унапређују нашу заједницу. Данас док уручујемо признања, која носе имена ових славних јунака и јунакиње, сетимо се да су дела, која препознајемо и награђујемо, одраз тих вредности. Нека вам буде на част и понос што настављате њихову традицију, што својим радом и посвећеношћу, доприносите бољитку наше заједнице. Наш задатак јесте да чувамо хероје прошлости, али и да препознајемо и слаavimo хероје садашњости, нагласио је Миљковић, обраћајући се окупљенима у Концељу.

Његово Високопреосвештенство Митрополит нишки Арсеније је обраћајући се данас, свима који су дошли да обележе Видовдан у Концељу, рекао да смо се сабрали овде, да се још једном подсетимо величине и значаја овог светог места за нас, не само као пуког споменика на Косовски бој, већ као духовног и моралног васпитача нашег народа и националног бића.

– Данас смо овде у знак благодарности нашим светим прецима, косовским јунацима, који су свој живот положили за Христа, бранећи свој народ, своју ве-

косовску голготу сматрају нашим поразом, он је за нас несумњива победа. Победа зато што је мотив и циљ Кнеза Лазара и његове војске било Царство небеско, а не спашавање државе или било чега земаљског и пролазног, подвукао је митрополит нишки Арсеније

Повеља „Цар Лазар“ припала је Моми Николићу, власнику „Група Моником“. Повељом „Царица Милица“ награђена је доц. др Мирјана Бојанић Ђирковић, чији научни рад је у значајној мери оријентисан ка Топлици, а јавно деловање ка афирмацији књижевности и културе Топличког округа. Повеља „Југ Богдан“, ове године додељена је песнику Душку Арсенијевићу, Прокупчанину, који је познат по текстовима, које је написао за многе музичке групе, међу којима су и Кербер, Лутајућа срца. Повеља „Косанчић Иван“, додељена је Спортском центру Куршумлија, који је уз подршку локалне самоуправе у последњих неколико година издвојио знатна средства, како за улагања у инфраструктуру, спортске терене, тако и саме опреме за спорт. Овогодишњи добитник Видов-



– Окупљени око наше светиње данас и сутра, као и јуче, наставаљамо где смо стали. Настављамо

округа Златан Миљковић је овом приликом истакао да смо се данас на Видовдан сабрали на овом





данске повеље „Милан Топлица“ је Филип Маслаковић због залагања за свој родни крај и помоћи коју пружа школи у Товрљану.

У име овогодишњих лауреата Видовданских повеља, на Видов-

пличког управног округа, додатно мотивисати и остале житеље, да се више и боље укључе у развој нашег краја и да се управо делима уписују у спомен, у културу сећања Топлице, рекла је овогодишња

и Немања Радосављевић, као и фолкорни ансамбл „Драинац“ из Блага. Снежана Теодоропулос из Блага је говорила своју песму „Грчаница“, а прокупачки глумци су извели рецитал по мотивима

руг поводом Видовдана. То су ученице шестог разреда, Неда Китановић, Јања Филиповић и Петра Соколовић.

Део овогодишњег обележавања Видовдана у Концељу, била је и



данском сабору, захвалила се добитница „Царице Милице“ Мирјана Бојанић Ђирковић.

– Захваљујемо што сте овим повељама осветлили лица обичних људи, ваших суграђана. Надамо се да ће овакав поступак То-

добитница Видовданске повеље „Царица Милица“

Пропратни део програма припремиле су прокупачке установе културе, а у њему су учествовали Црквени хор Свети Прокопије, хармоникаши Василије Ђорђевић

драма Милована Витезовића о Косовском боју.

Овом приликом, вредним књигама су награђени и ученици, који су били најбољи на литерарном конкурс, који традиционално расписује Топлички управни ок-

промоција часописа „Топлички венац“, који су читалачкој публици представили, главни и одговорни уредник Драган Огњановић и историчар кустос у Народном музеју Топлице, Маја Димић.

Л.С.

**О добитницама Видовданских признања**

Добитник престижног признања, повеље „Цар Лазар“ коју поводом Светопличког видовданског сабора додељује Топлички управни округ, ове године је Мома Николић власник „Групе Моником“. Ову компанију чине два привредна друштва, ИГМ Младост, један од највећих произвођача грађевинског материјала у чијем саставу послује Циглана у Малој Плани и Моником АД, један од највећих произвођача и прерађивача воћа у Србији.

Група Моником, чији је власник, оснивач, идејни творац и носилац овог епохалног бизниса Мома Николић, дипл. економиста, рођен у Алексинцу, успешно послује од 1991. године и упошљава око 800

радника. Од приватника трговинске радње „Морава“ трновитим путем стигао је до власника једног од најуспешнијих система у Србији, о чему сведочи укупан промет групе Моником-Младост у 2022. години у износу од 78 милиона евра. Ова друштвено одговорна компанија је у самом врху највећих донатора друштвеној заједници, што је још један разлог више да понесе ово престижно признање.

„Моником“ АД са погонима за замрзавање и сушење воћа у Алексинцу и сопственим плантажама више и шљиве на 430 хектара, представља једног од највећих произвођача и прерађивача воћа у Србији.

Осим повеље „Цар Лазар“, Организациони одбор Сабора је повељом „Царица Милица“ наградио

доц. др Мирјану Бојанић Ђирковић, која је рођена у Прокупљу, а живи у Благу. Од 2014. године запослена је на Филозофском факултету у Нишу, где је 2018. године добила звање доктор филозофских наука. Њен научни рад је у значајној мери оријентисан ка Топлици, а јавно деловање ка афирмацији књижевности и културе Топличког округа.

Видовданска повеља „Југ Богдан, ове године додељена је песнику Душку Арсенијевићу, Прокупчанину који је детињство провео у селу Стубал код Блага, а данас живи и ради у Нишу. Дипломирао је на Групи за социологију Филозофског факултета у Нишу и радио као уредник ЈП Ниш филм до 2006. године. Бави се писањем поезије, а познат је

по текстовима за музичке групе Кербер, Лутајућа срца, и др. Освајач је више признања за збирке песама и као текстописац за познате композиције.

Видовданска повеља „Косанчић Иван“, додељена је Спортском центру Куршумлија, који је уз подршку локалне самоуправе у последњих неколико година издвојио знатна средства, како у улагања у инфраструктуру, спортске терене, тако и саме опреме за спорт.

Из овог дела Топлице потиче још један добитник Видовданске повеље, а то је Филип Маслаковић, коме је додељена повеља „Милан Топлица“. Филип је ово признање добио за залагање за свој крај, помоћ школи у Товрљану и много још добрих дела.



Уочи великог празника свих Прокупчана

# Литија и свечана академија у част Светог Прокопија

21. јула 2024.

У храму Светог Великомученика Прокопија у Прокупљу, у навечерје храмовне и градске славе, Његово Преосвештенство митрополит нишки Арсеније, служио је вечерње богослужење. Након завршетка вечерње службе, уследила је величанствена литија. Она

честитао градску славу и пожелео им мир, радост и благодатање.

После богослужења, у Дому културе је одржана свечана академија, посвећена небеском заштитнику Прокупља. У присуству Његовог преосвештенства митрополита нишког Арсенија, председника Скупштине града Прокупља, представника Војске и Полиције

буде водиља да негујемо људске вредности, као и да се међусобно поштујемо и солидарисемо, рекао је градоначелник поздрављајући окупљене на свечаној академији.

Како је навео, у протеклих неколико дана на Славским свечаностима, окупљали смо се на духовним, културним и спортистким манифестацијама, у част

које људи желе да дођу и живе, а његови мештани остану и својим радом и пожртвованошћу град учине бољим и лепшим, истакао је градоначелник Антовић.

Те промене, према његовим речима, нису ни брзе, ни једноставне, али заједничким снагама, можемо и морамо да искористимо потенцијале које нам град пружа.



је окупила велики број грађана, међу којима су били припадници војске, полиције, свештеници, представници Града Прокупља и њихови гости из побратимљених градова и општина Епона, Кочевја, Богатића и Коретишта, цр-

Републике Србије, свештенства, представника општина Топличког округа, пријатеља из побратимљених градова Епона, Кочевја, Богатића и Коретишта, као и овогодишњих лауреата, градоначелник Прокупља Мир-

заштитника нашег града, како би на достојан начин обележили његово име. Ова година је посебно значајна за нас и из разлога, што се 9. септембра навршава 1090 година од постојања цркве Светог Прокопија.

– Наш залог за будућност је завршетак најсавременијег Здравственог центра, изградња вртића, асфалтирање путева и обнова инфраструктуре. Уложићемо максимални напор да обезбедимо нова радна места и створимо услове



квени хор, деца – чланови КУД „Абрашевић” и „Топлица” у народним ношњама.

Колона је кренула из порте цркве, наставила Југ Богдановом и Косовском улицом, којом је симболично и затворен круг, повратком у порту древног прокупачког храма, где је Митрополит нишки Арсеније, Прокупчанима

слав Антовић је пожелео добродошлицу присутнима, а својим суграђанима честитао славу Свети Прокопије.

– Свети Прокопије, заштитник свих нас, изабрао је баш наш град и људе, да нас подучи љубави према Христу, да нас заштити и осоколи. Његова љубав, вера и страдање, треба свима нама да

– Данас ми имамо велику обавезу да будемо достојни нашег свеца заштитника и наших славних предака, који положише своје животе на олтар отаџбине.

Угледајући се на њих, имамо задатак да изградимо просперитетну будућност за све наше грађане. Да се свим снагама боримо да наш град буде место у

за бољи живот наших грађана, да млади људи нађу запослење у свом родном месту и у њему заједнички породице, нагласио је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Он је овом приликом уручио Плакету и Похвалнице овогодишњим лауреатима, др Мирјани Андрејевић-Кри, докторкама





Биљани Кукић и Марији Ратковић-Јанковић, као и Ненаду Гиздавићу, који су нас, како је истакао, својим залагањем за боље и успешније Прокупље, задужили. То су учинили својим хуманитарним делима, пожртвованошћу и професионалним радом, којим су помагали наше суграђане. На тај начин су постали прави амбасадори нашег града и цркве Светог Прокопија.

На свечаној академији, присутнима се обратио и Његово Преосвештенство митрополит нишки Арсеније, рекавши да му је велика част и радост што и ове благословене вечери, као и претходних година, може Прокупчанима да честита градску славу, велики празник Светог Прокопија.

– И данас смо, као што смо и претходних година чинили, прошли литијом улицама овог града, молећи Господа и његовог угодника Светог Прокопија, да благослови све житеље овога града. Град Прокупље заиста има чиме да се поноси, Светим Прокопијем, али и Светим Георгијем. Мошти Св. Прокопија се још од 14. века налазе у овом граду. Претходно су биле у граду Нишу, у Саборном храму нишке епархије. Од 14. века наовамо, оне се налазе у овом древном храму, који прославља 1090 година свога постојања и један је од два најстарија храма на територији Републике Србије, рекао је митрополит нишки Арсеније.

Говорећи о Прокупчанима, рекао је да су дубоко хришћански

народ, који се увек уздао у свог свеца, у своју светињу и у најтежим временима људског ропства, захваљујући којима је и опстајао у свим недаћама.

– Тако и данас, у ово време несигурно и нестабилно у целом свету. Време када се све мање помиње име Христово, где се храмови претварају у тржне центре, ресторани и неке друге објекте. Ми имамо ту радост да се у нашој земљи нови храмови подижу, стари обнављају, да су пуни народа божијег. То смо видели и данас на литији, колико је младих људи и деце било, што нам даје наду за опстанак и нашег народа и државе, истакао је митрополит нишки Арсеније.

Он је поручио да треба да чу-

вамо наше светиње, како бисмо имали шта да предамо нашим потомцима.

– Треба да будемо достојни наших предака, али исто тако, треба да будемо достојни и наших потомака, који ће нас се сећати и помињати како су имали славне претке, баш као што и ми то можемо да кажемо, закључио је Његово Преосвештенство митрополит нишки Арсеније, пожељевши да се у радости још много година срећемо, поводом славских свечаности у нашем граду.

Део ове свечане академије, били су и црквени хор Светог Прокопија и прокупачки глумач Срђан Живковић, који је казивао Завештање Стефана Немање о језику. Л.С.

**Лауреати Плакете и Похвалница „Свети Прокопије“**

На предлог Српског лекарског друштва Подружнице у Прокупљу, овогодишњи лауреат Плакете „Свети Прокопије“, је др. мед. дент Мирјана Андрејевић-Кри, председница хуманитарне организације „Прокуман“ и „Друштва српских лекара и стоматолога Немачке“ која је својим хуманитарним радом помагала Прокупчанима и свим Топличанима онда када им је било

најтеже. Кроз дуго низ година она се трудила да не заобиђе ниједну групуацију унесрећених, хендикепираних, инвалида, старих, децу оштећеног слуха, избеглице, Роме, као и болесне и да им упути санитарски материјал, али и животне намирнице.

Похвалница Светог Прокопија је припала др Биљани Кукић, специјалисти анестезије и реаниматологије. Она је 15 година радила у Прокупачкој болници а сада као начелник анестезије

на Клиници за васкуларну и ендоваскуларну хирургију Универзитетског клиничког центра Србије у Београду увек је спремна да помогне својим бившим суграђанима.

Прокупчанка, др Марија Ратковић-Јанковић још једна је добитница Похвалнице Свети Прокопије. Запослена је на Одељењу дечије нефрологије Клинике за педијатрију УКЦ Ниш и на Медицинском факултету у Нишу, у својству асистент на катедри

Педијатрије. Захваљујући њој и њеним успесима, за Прокупље се чуло широм света.

Трећа овогодишња Похвалница „Свети Прокопије“, припала је Ненаду Гиздавићу из Прокупља, кога је лична трагедија, у којој је остао инвалид, привела Богу и Цркви. Учествовао је у филму „Покајник у покушају“ који је на светским фестивалима 33 пута награђиван, и који је најбољи могући амбасадор цркве Светог Прокопија у Прокупљу.



На дан Светог Прокопија свечана литургија

## Нека вас Свети Прокопије чува и штити

21. јула 2024.

У храму Светог Великомученика Прокопија, поводом храмовне, али и градске славе Прокупља, Његово Преосвештенство митрополит нишки господин Арсеније, данас 21. јула, служио је свету архијерејску литургију, са свештенством топличким и прокупљачке цркве Светог Прокопија.

Митрополита нишког г. Арсенија, пред прокупљачком црквом, пре почетка празничне литургије, дочекали су градоначелник Прокупља Мирослав Антовић, председник Скупштине Дејан Лазичић, чланови Градског већа, представници Војске и Полиције, јавних установа и институција, чланови културно уметничких друштава, као и многобројни грађани Прокупља и Топлице.

Надахнуту беседу казивао је митрополит нишки Арсеније и у њој нас подсетио и на значај дивних Божјих угодника, какав је био и Свети Прокопије, као и о ономе што нас они, сведочећи својим животом и вером у Васкршњег Господа, уче до данашњег дана.

– Свети Прокопије је заштитник нишке епархије, с обзиром на то да су његове мошти најпре почивале у Нишу, у некадашњој цркви Светога Прокопија, где је



било седиште нишких епископа. Од 14. века, његове мошти су ево овде у вашем граду, по коме је он и добио име. Нека је срећно и благословено и нека Вас Свети Прокопије чува и штити, а посебно у овим данима искушења на глобалном и светском нивоу за целу планету. Да молитвама Светог Прокопија и свих светих, Господ најпре сачува оно што нам је најпре преко потребно, а то је мир у свету, а затим здравље и све остало, истакао је између осталог, митрополит нишки Арсеније, благосиљајући присутне.

После празничне литургије,

освештани су дарови и пререзан славски колач. Овогодишњи колачар био је градоначелник Прокупља Мирослав Антовић, а ову лепу дужност, на себе је, за идућу годину преузео Архијерејски намесник Топлички, протојереј-ставрофор Слободан Петровић.

Свечаној литургији су поред представника Града Прокупља, присуствовали и представници Војске и Полиције, јавних и културних институција града, хор цркве Светог Прокопија и многобројни становници топличког краја.

Л.С.



Традиционалан концерт поводом градске славе

## Публика уживала уз „Неверне бебе“

22. јула 2024.

Овогодишње славске свечаности, завршене су синоћ, наступом музичке рок групе „Неверне бебе“. На Тргу Топличких јунака окупио се велики број љубитеља ове врсте музике.

На самом почетку вечери, традиционално су наступили фол-

користи. Овај пут су за све љубитеље српске народне песме и игре, играли чланови Културно уметничког друштва „Топлица“, као и фолклористи из Ниша и Богатића.

– Радујемо се овом дану, јер га сви славимо заједно. Он је важан и значајан за све Прокупљане. Волимо када ово празнично вече почне са

традиционалном српском музиком, па се онда настави, оном коју млади више воле. Значи важно је да различити укуси буду задовољени, истакли су Прокупљани, који досад нису пропустили ниједан концерт поводом обележавања градске славе Свети Прокопије.

„Неверне бебе“ су по други пут гостовале у Прокупљу и обра-

довале све оне који их воле. Добра атмосфера је наравно, као и ранијих година, допринео и величанствени ватромет, који се овај пут појавио пре поноћи на небу над Прокупљем. Изазвао је одушевљење Прокупљана, који су изабрали да градску славу прославе на Тргу.

Л.С.





Из богате ризнице храма Светог Прокопија

## Један од најстаријих храмова у Србији

19. јула 2024.

У Народном музеју Топлице, у оквиру овогодишњих славских свечаности, отворена је изложба „Ризница храма Светог Велико-мученика Прокопија у Прокупљу”. Аутори, ове веома вредне и значајне изложбе, су јеромонах Игњатије Ђорђевић и свештеник Далибор Видић, управник Музеја црквених старина епархије нишке. Сарадници на истој су били музејски саветник, историчар Дарко Жарић, виши кустос, историчар уметности Драган Поповић и кустос, историчар Маја Димић.

– Цела ризница има око 90 и нешто икона и једна је од најбогатијих у нишкој епархији. Овде се налазе свега 33 што се тиче каталога и поставке, због самог простора. Најзначајније су иконе Николе Апостоловића, са првог иконостаса прокупачке цркве из 1816. године, затим комплет тадашњег иконостаса из 1846. године, рад Косте Крстева из Велеса. Имамо укупно десетак аутора 19. и почетка 20. века и једно 5 или 6 анонимних сликара, рекао је јеромонах Игњатије говорећи о томе шта садржи ова богата поставка.

Према његовим речима, она је плод заједничког рада прокупачког Музеја, Црквене општине Прокупље и Музеја црквених старина православне епархије нишке. Организована је у спомен градске славе Светог Великомученика Прокопија, али и једног важног

јубилеја, прославе 1090. година постојања прокупачког храма.

– Пре 90 година, 1934. прослављена је у Прокупљу на величанствен начин 1000-годишњица храма. Том приликом Прокупље је посетио патријарх Варнава и краљ Александар Карађорђевић. То је било његово последње појављивање пред атентат у Марсеју. Вечерашња изложба посвећена је између осталог и том јубилеју – 1090. година храма, додао је управник Музеја црквених старина епархије нишке, свештеник Далибор Видић.

Он је навео да се на изложби могу видети предмети из ризнице прокупачке цркве, од којих се посебно издваја реликвијум моштију Св. Ђорђа.

– Мошти овог свеца су у новом

кивоту, а стари се чува у делу црквених старина.

Ту су и престони, филигрантски крстови, које су радили локални кујунџије, златари и мајстори, половином 19. века. Највећа збирка су иконе, а свакако најзначајнија је она из 1816. године, рад Николе Апостоловића. То су први барокни прикази неких светитеља на простору Југоисточне Србије, најстарији који су овде сачувани, рекао је свештеник Видић.

Приликом истраживања материјала за ову изложбу, дошло се и до седам аутора који су осликавали иконе, које се данас чувају у прокупачкој Цркви.

Ту је и велики број фотографија, архивалија, а изложба прати и континуирано постојање култа Светог Великомученика Проко-

пија, који на просторима Југоисточне Србије постоји од 4. века до данас.

– Она прати и историјат храма, а његова прошлост је нажалост, обележена страдањима. Сваки пут када је народ преживљавао неко страдање, то се дешавало и прокупачкој цркви, па она у извесном смислу представља и страдање народа Прокупља и околине. Прво велико страдање након прве Сеобе, друго након друге и последње 1841. године након Нишке буне, када је насљикан садашњи иконостас, који се у прокупачкој цркви чува, подвукао је свештеник Далибор Видић, управник Музеја црквених старина епархије нишке, представљајући важност онога што представља прокупачка црква кроз своје постојање.

Изложба „Ризница Светог Велико-мученика Прокопија у Прокупљу”, биће отворена до октобра ове године, када ће у прокупачком Музеју бити организован и научни скуп о храму Св. Прокопија. Том приликом биће представљена и монографија о овој светињи, али и другим светињама у Топлици и Косаници.

Отварању ове изложбе у Прокупљу, поред бројних посетилаца, присуствовали су и Његово Превосвештенство Митрополит епархије нишке Арсеније и градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Л.С.



Књижевно вече и духовни разговори

## Стихови и предавање о љубави

19. јула 2024.

У амбијенту галерије Народног музеја Топлице, одмах по отварању изложбе, одржано је књижевно вече, а потом и духовни разговори.

На књижевној вечери је представљена најновија књига ауторке Снежане Теодоропулос, под називом „Ослушни ветар”.

Ова књижевница је 2021. године објавила књигу „За посебне људе”, а следеће је представила још једну,

под називом „Шапат Анђела”. Ауторка ових књига је синоћ, пред прокупачком публиком, казивала своје стихове, уз пратњу Црквеног хора „Свети Прокопије”.

Предавач на традиционалним духовним разговорима овога пута био је протојереј ставрофор др Милош Весин, а тема је била „Да ли се љубав безусловно добија или је треба заслужити”.

– Верујте да се можда као никада раније налазим у веома незахвалној ситуацији, на отварању једне овакве изложбе, после казивања ових дивних стихова, а све је то појава љубави. Шта могу још моје речи да допринесу? Сама појава ових дивних икона, ово сведочанство вере, наде и љубави ваших предака на овим просторима, најбољи је доказ да се љубав даје безусловно, рекао је на почетку обраћања прокупачкој публици предавач др Милош Весин.

„Љубав значи и не повређивати оног другог, а хришћанин је онај који никог не повређује, било свесно или несвесно. Волети је немогуће без праштања, а вера треба да постане апсолутно поверење”.

Л.С.





Из програма Културног лета Дома културе

## Још један „Корак у боји“ на шеталишту

25. јуна 2024.

Традиционална манифестација „Културно лето 2024.“, коју организује прокупачки Дом културе, настављена је данас већ познатим и веома прихваћеним програмом „Корак у боји“.

– Ово је 14 „Културно лето“ наше куће и шесто осликавање платна. Овде се окупе бројни пролазници, који на тренутак застану, како би својом руком нешто насликали и оставили траг на овом платну и постали део једног времена, које ће на овај начин остати запамћено. Сваке године се у оквиру „Корак у боји“ дешава исто, али је платно сваке године различито, у зависности од тога ко на њему слика. Данас су овде прокупачки сликари Драган Поповић, Саша Болчина, Владан Лабовић и Горан Ристић, рекао је у име организатора Дома културе и сам учесник овог културног садр-

жаја, сликар Милан Илић Трша.

Према речима сликара Драгана Поповића ова платна припадају културној баштини савремене уметности града Прокупља.

– Начин на који слике на овим платнима настају представља један неспутани начин, јер на лицу места настаје уметничка слика. Овакво стварање јесте заправо баланс између атељеа и сликања у природи. Ово је нека врста урбаног начина сликарства, где учесници, почев од најмлађег узраста, па до уметника различитих генерација, могу да се изразе на великом формату. Он се парцелише на неколико делова, тако да на једном платну имате неколико израза, рецимо четири до пет уметника, истакао је Драган Поповић.

Он је објаснио да на паноу, који има 6-7 метара, сликају сви који желе да буду део тог тренутка, заједно са организаторима у још једној летњој манифестацији.

Ова платна се разликују у зависности од тога ко их слика, али њихов квалитет зависи и од инспирације и тога колико ко тежи да уради нешто лепо и квалитетно.

Међу сликарима у овој акцији, био је и велики број деце, која су

се трудила да осликају што више платна, али и што лепше, користећи светле боје, које, како су нагласили доносе радост и задовољство у самом стварању.

Л.С.



Део програма Културног лета

## Фудбалска утакмица и вече смећа

15. јула 2024.

У оквиру овогодишњег Културног лета, које организује прокупачки Дом културе, одржана је и фудбалска утакмица, у којој су снаге одмерили тимови „Дебели“ из прокупачких установа културе и женски фудбалски клуб „Машинац“ из Ниша. Овај догађај, који је постао стални садржај ове летње манифестације и овај пут је измаио осмехе публике. Баш како се и очекивало и у овогодишњем надметању, можемо рећи сасвим заслужено и традиционално, победио је женски фудбалски клуб „Машинац“.

По завршетку ове занимљиве

утакмице, прокупачка публика је уживала у вечери шале и смећа, које носи назив „Златно магаренце“. Учествовали су афористичари Драган Огњановић и Миливоје Крстић из Прокупља, Зоран Јовановић из Лесковца и Јане Петковски из Кочана из Македоније. Њима се на сцени придружио и глумац Драгослав Бранковић.

– Ови лагани летњи садржаји наилазе на подршку публике, јер свима је потребно да мало побегну и отргну се од свакодневице. Утакмица је била пуна смећа, а вече шале, позитивних вирација, истакли су посетиоци ова два догађаја.

Овогодишње Културно лето, које се одвијало под слоганом „Ле-



то лети културније“, завршава се вечерас, изложбом слика насталих

на Ивањданској ликовној колонији.

Л.С.

55. Драинчеви књижевни сусрети

## За награду „Драинац“ конкурише 65 књига

29. јула 2024.

На конкурс за награду „Драинац“, који расписује Народна библиотека „Раде Драинац“ у Прокупљу, стигло је 65 наслова, а одлуку о добитнику донеће, 12. августа, жири, који ради у саставу, председник Горан Максимовић и чланови Славомир Гвозденовић и Драган Огњановић.

Међу пристиглим збиркама поезије, које су објављене у 2023. години налазе се и дела писаца из Републике

Српске и Црне Горе, а престижна награда ће бити уручена 26. августа 2024. године на 55. Драинчевим књижевним сусретима.

Према речима директора Народне библиотеке „Раде Драинац“, Драгана Огњановића, конкурс за престижну награду „Драинац“ и ове године привукао је велики број аутора и издавача, потврђујући тако значај и углед ове манифестације у књижевним круговима.

– Задовољни смо великим одзивом и квалитетом пристиглих

радова, јер „Драинац“ награда има за циљ да подстакне и промовише савремено песничко стваралаштво. Ове године посебно треба похвалити разноврсност и регионалну заступљеност учесника, рекао је Драган Огњановић, директор Библиотеке у Прокупљу. Жири ће, како је навео, опет имати тежак задатак, јер међу бројним квалитетним радовима, треба одабрати онај који највише заслужује овогодишњу награду.

– Песници из Републике Српске

и Црне Горе својим учешћем додатно су обогатили конкурс, доносећи нове перспективе и стилове у домаћу поезију, нагласио је Огњановић.

Кроз „Драинчеве књижевне сусрете“, Прокупље чува и промовише књижевно наслеђе Рада Драинца, али и окупља истакнуте песнике, књижевне критичаре и љубитеље поезије, пружајући им прилику да учествују у књижевним вечерима и промоцијама.

Л.К.



Отворена Ивањданска ликовна колонија

## У знаку јубилеја

4. јула 2024.

Ивањданска ликовна колонија, која се ове године традиционално одржава 20. пут, одржана је у првој недељи јула. Сликари који потписују ову колонију су Саша Болчина, Бата Стојковић, Славиша Љубомировић, Филип Костески, Драган Поповић и Милан Илић.

Поред уметничког стварања, лепота ове колоније, огледа се и у дружењу у коме је могуће поделити успомене са претходних колонија.

– Лепота се огледа и у слободном стварању, јер нема ништа лепше од тога када препустиш сликару да ствара оно што жели и на начин на који жели. Најлепше је тако, наравно може и другачије, али много је важно дати уметнику слободу, јер он тада може да наслика оно што никада не би као задато. Чини се да је онда слика баш каква треба



да буде, са пуно емоција и душе, сложили су се сликари.

У име организатора ове колоније и сам сликар и учесник исте Милан Илић Трша, рекао нам је да свака завршена слика, представља

заокружену причу, инспирисану тренутком и емоцијама сликара.

– Као таква свака носи неку посебну лепоту, коју свако од нас опет доживљава на свој начин, јер лепота онога што видимо је

управо у оку посматрача. Свако од нас изложено види другачије, али углавном преовладају лепе емоције, које врло често долазе од саме комбинације боја на платну, истакао Милан Илић Трша.

Он је нагласио да настала дела на колонији остају Дому културе и да ће традиционално моћи да се виде у оквиру програма, којим ће бити обележена градска слава Свети Прокопије.

Подсетио је да је циљ ове колоније првенствено био да се продајом насликаних дела, помогне у обнови манастира Светог Ђорђа у Ајдановцу. Сада је она прерасла у озбиљну манифестацију, а досадашњи учесници истичу да се поносе тиме да су баш на овај начин, кроз уметничко стваралаштво, могли да помогну.

Л.С.

Нова књига прокупачке књижевнице пред читалачком публиком

## „Као Ивана“

5. јула 2024.

Сцена прокупачког Дома културе, синоћ је била другачија, припремљена за другачији књижевни догађај, за другачију промоцију књиге. То се осећало у свечаној атмосфери, која је чекала почетак, да буде посебна. Таква је и сама књига Иване Ђурковић, „Као Ивана“. Она је посебна и непоновљива Ивана, а све у њој је „као она“ и немерљиво као љубав. Сва поетика њеног нежног, али борбеног живота, стала је на странице ове књиге, која читаоце гура напред, у оно што су они сами, а не неко други или „као неко други“.

После четири збирке поезије, прва књига прозе прокупачке књижевнице Иване Ђурковић

угледала је светлост дана и нашла се пред љубитељима писане речи. У овој књизи је она, водећи дијалог са различитим стварним и измишљеним ликовима, испричала своју причу о животу. На врло интригантан и завођив начин, кроз есеје, цртице, поезију и краће прозне текстове, приказала је и мушко женске односе, али овај пут је, како је истакнуто, имала храбрости да то уради зрелије и дубоко зарони у промишљања и кроз дијалогску форму дође до неких одговора.

О свему ономе што је ова млада књижевница, као и о њеној најновијој књизи, „Као Ивана“, говорили су и професори српског језика и књижевности Србијанка Станковић и Драган Огњановић.



У пропратном делу програма ове промоције учествовали су глумица Марија Окичић, која је

читала текстове из Иванине књиге и гитариста Андрија Станковић.

Л.С.

У оквиру летње манифестације

## Филмско вече

27. јуна 2024.

У оквиру Културног лета, које организује прокупачки Дом културе, синоћ је у Спомен соби „Драинац“ одржано филмско вече, на коме је гостовао филмски критичар Дејан Дабић из Ниша.

Он је овом приликом рекао да воли да дође у Прокупље и да је овакав тип промоције филмова имао још једино у Нишу и Београду.

Публика је имала прилику да види два старија документарна филма и пет анимираних.

Дејан Дабић је филмски критичар, аутор анимираних филмова, дугогодишњи уредник филмског програма Нишког културног центра и селектор Фестивала глумачких остварења у Нишу, али и уметнички директор Београдског фестивала документарног и краткометражног

филма – Мартовског фестивала.

Аутор је књига „Прохујало (са етром“ и „Небо изнад целулоида“ и коаутор књига „Водич кроз 40 година Фестивала глумачких остварења у Нишу“, „Водич кроз 50 година Фестивала глумачких остварења у Нишу“ и „На таласима анимације“. У оквиру Студија цртаног филма '98, као сценариста и редитељ, урадио је двадесетак кратких анимираних

остварења, награђиваних на домаћим и међународним фестивалима: „Крлетка“ је 2002. године добила награду „YU ASIFE“ на Мартовском фестивалу, док су „Одроз“, „Предводник“, „Брбљива корњача“, „Вештина читања“ и „Пасје доба“ били приказани у званичном такмичарском програму Мартовског фестивала.

Л.С.



Одржани 62. Јунски сусрети лекара Топлице

## У организацији Српског лекарског друштва, Подружнице Прокупље

02. јуна 2024.

У организацији Српског лекарског друштва, Подружнице Прокупље, у Дому културе одржани су 62. Јунски сусрети лекара Топлице.

Подружница је основана 8. јуна 1947. године и окупља лекаре који су запослени у здравственим установама на територији целог Топличког округа. Досадашњим активностима регионалне подружнице Српског лекарског друштва у Топличком округу, доказали су да поштују град

Регионална подружница Српског лекарског друштва Прокупља била је од почетка подржана великим ентузијазмом лекара, њених чланова, као и добром вољом руководства здравствених установа локалне заједнице, донаторима из привреде и фармацеутских сарадника. Данас она баштини велику традицију својих предходника, организовањем традиционалних манифестација и прославом лекарске славе Свети врач Козма и Дамјан. Јунски сусрети лекара Топлице ове године одржавају се 62. пут у континуитету, па се тако убрајају у здравствене скупове са најдужом традицијом.

Овогодишње лекарске сусрете отворио је проф. др Борис Ђинђић, председник Регионалне лекарске коморе југоисточне Србије.

– Када дођете у своју кућу као неко ко треба да буде гост, онда је то заиста тешко. Почео бих реченицом да мали кораци чине наш живот, јер пуно малих корака су уствари пут из прошлости у будућност. Захваљујући нашем колеги др



Срђану Мијатовићу који нас сваке године окупља, и сада су са нама људи који су осветлили оно што је било иза нас. Овом приликом му се захваљујем на овом великом подухвату, казао је др Ђинђић.

Напомиње да је свакодневни рад, пракса, пут ка усавршавању у здравству и да оно не може да напредује уколико лекари сами себе не усавршавају. Само на тај начин могу се створити кадрови који могу да држе једну Академију, једну високообразовну установу коју има Прокупље, захваљујући великом пожртвовању оних који су уложили напор да то и остваре. Професор Ђинђић додаје да ће у скоројјој будућности овај град бити град са најсавременијим здравственим центром, а можда некада и центар за нове и светски признате методе.

О активностима Српског лекарског друштва у Топлици говорио је др Братислав Васиљевић. Како истиче, поносе се научним

издаваштвом, својим Медицинским научним часописом који је први пут изашао 2021. године и од тада излази у континуитету два пута годишње. Објављено је и фототипско издање књиге Новице Шаловића, „Лекар у служби свог народа – др Алекса Савић министар народног здравља“, чија је промоција била на обележавању 145 година од рођења др Алексе Савића. Монографија о развоју здравства у Топлици, ауторке проф. Славице Поповић Филиповић, „Чувари народног здравља Топличког округа 1878-1912 од др Јована Белнаржа до др Алексе Савића“ и монографију истог аутора „Путевима модерне српске медицине у топличком округу 1912-1941“, такође су промовисане на Јунским сусретима лекара претходних година.

Лекари Српског лекарског друштва Подружнице у Прокупљу захвални су председнику др Ср-

ђану Мијатовићу на признању добијеном од стране Српског лекарског друштва Србије, за најбољу Подружницу у 2022. години од укупно 82, а ову награду уручио им је председник Српског лекарског друштва Србије, академик Радоје Чоловић.

Као и сваке године на овој манифестацији додељују се Повеље заслужним члановима који су годинама уназад својим савесним лекарским радом и поштовањем етичких принципа стекли углед у стручној и општој јавности а својим таквим понашањем допринели унапређењу медицинске науке и струке.

Повеље Српског лекарског друштва Подружнице Прокупље добило је 13 лекара специјалиста, а додељене су и дипломе и захвалнице.

Град Прокупље добитник је овогодишње Захвалнице Српског лекарског друштва Прокупље, а ово признање додељено је и Здравственом центру Прокупље, Републичком фонду за здравствену заштиту Прокупље, Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање у Прокупљу, као и сарадницима Јелисавети Вељовић и Горану Томићу.

У радном делу манифестације одржана су стручна предавања из области урологије, на којима су говорили проф. др Милан Аксић, доц. др Дарко Лакетић, др. мед. Братислав Васиљевић и др. мед. Бојан Вучковић.

На крају стручних предавања представљена је књига Славице Поповић Филиповић „Проф. др Војислав К. Стојановић у трајном сећању Топлице“.

Љ.М.

## ИН МЕМОРИАМ ПЕТКО МАРЈАНОВИЋ 1953 – 2024.

У Прокупљу је у 71. години преминуо историчар Петко Марјановић.

Свој радни век провео је у најпре као професор предавајући историју ђацима, а у Народни музеј „Топлице“ почиње да ради 1993. године, где је и обављао функцију директора.

Иако је радио на свим раздобљима историје Топлице, посебно је дао допринос на осветљавању историје у раздобљу Балканских ратова и Првог светског рата. Истраживање овог периода Марјановић је крунисао поставком у Народном музеју Топлице „Топлички устанак 1917.“ коју је припре-

мио за обележавање стогодишњице устанка. Он је овом поставком, оставио сведочанство за будуће генерације које ће из ње учити.

Био је посвећен писању бројних научних радова, каталога, као и књига „Топлица кроз векове“ и „Топлички устанак 1917“. Као аутор потписао је више од стотину емисија на Радио „Топлице“, радио је на припреми бројних телевизијских емисија са различитим телевизијским кућама.

Петко Марјановић је рођен 23. маја 1953. у селу Подина код Прокупља, завршио је Филолошки факултет у Приштини одсек историје 1977. године.





На пријему код градоначелника

## Најбољи основци и средњошколци

27. јуна 2024.

Градоначелник Прокупља Мирослав Антовић, данас је организовао пријем за ђаке генерације све четири основне и средње школе у Прокупљу и лауреате републичких награда у овој школској години. Њих 80 је било на пријему тим поводом, а на крају ове школске године, књигама је награђено 900 ученика, међу којима су и одлични ученици и вуковци.

– Данас смо имали леп повод за окупљање овде код нас, а то су најбољи од најбољих у основном и средњошколском образовању. Поделили смо им вредне књиге, које сваке године обезбеђујемо за најбоље ђаке. Поред тога обезбеђујемо и бесплатне уче-

нике за ученике првог разреда, а прошле и ове године смо обезбедили и бесплатне ваучере за сву децу у основним школама, које ће реализовати до почетка школске године. Наставићемо да бринемо о њима и убудуће, јер су они перспектива и будућност нашег града, истакао је овом приликом градоначелник Прокупља Мирослав Антовић.

Мали хор Основне школе „9. октобар“ је по уручењу вредних књига, на задовољство свих присутних, отпевао нумеру из филма, за коју је био награђен на Републичком такмичењу.

Ово је један од лепших начина, којим се локална самоуправа може захвалити младим и талентованим ђацима. На овом пријему им је

поручено, да где год се буду нашли у даљем школовању, увек ће имати снажну подршку свог града, који

ће за све њих бити мирна лука у коју су увек добродошли.

Л.С.



Министарство културе подржало пројекат Културно образовног центра „Топлица“

## За боље услове рада

18. јула 2024.

У Београду су данас, уговор о суфинансирању пројекта, између Града Прокупља – „Прокупачка епигенија културе“ и Републике Србије – Министарства културе, потписали заменик градоначелника Марко Костадиновић и министар у Влади Републике Србије Никола Селаковић.

Реч је о Јавном конкурс Министарства културе од 27. новембра 2023. године, под називом

„Градови у фокусу 2024. године“, којим се подстиче локални развој, кроз подршку годишњим програмима културних активности, које се реализују на територији јединица локалних самоуправа за 2024. годину. За реализацију суфинансирања пројекта Града Прокупља – „Прокупачка епигенија културе“, захваљујући којем ће, бити замењена столарија и уведено грејање у згради Културно образовног центра, одобрена су средства у износу од 4.000.000,00

динара, на основу Решења о додели средстава за суфинансирање програма јединица локалних самоуправа, који се суфинансирају кроз програм Министарства „Градови у фокусу 2024.“.

Заменик градоначелника Прокупља, Марко Костадиновић, се захвалио Влади Републике Србије што редовно пружа подршку Прокупљу и њеним грађанима, а посебно је поздравио и ову велику и значајну помоћ Културно образовног центра „Топлица“.

Директор Културно образовног центра Бојан Миленковић, који је присуствовао потписивању овог уговора, рекао је да и Град Прокупље учествује у реализацији овог пројекта, са 517.887,03 динара.

– Ја се захваљујем и нашој локалној самоуправи и Министарству културе, јер ћемо реализацијом овог пројекта побољшати услове рада наших запослених, али и корисника услуга наше установе, нагласио је Миленковић.

Л.С.

Основна музичка школа „Корнелије Станковић“

## Завршни концерт ученика

13. јуна 2024.

Баш као и ранијих година, ученици Основне музичке школе „Корнелије Станковић“, и овај пут су обрадовали љубитеље класичне музике, али и поштоваоце њиховог рада, величанственим завршним концертном.

Ово је поново био догађај за који се тражило место више, јер су бројни Прокупчани, желели да чују и виде младе и талентоване ђаке ове школе. Наступило је њих 34 са композицијама за које су освојили одличне резултате на бројним такмичењима, на којима су учествовали у току школске године. Ове школске године освојили су укупно 85 награда, што је готово дупло више него ранијих година.

– Овај завршни концерт је наша традиција, коју волимо и настојаћемо да дуго траје, а то опет зависи од наших ученика. Уколико и убудуће буду освајали велики број вредних награда, такмичећи се у својим категоријама са вршњацима широм наше земље, али и ван ње, можда ћемо морати да потражимо већи простор, како би се сви заједно представили пред својом публиком. Задовољни смо и поносимо се њиховим успесима, јер су заиста бриљантни, истакао је овом приликом директор ове музичке школе Владимир Дробњак и додао да сви заједно, сваке године, настоје да покажу да су напредовали и да су бољи у односу на прошлу школску годину.

И овај завршни концерт је још једном показао да наш град има

талентоване младе људе, којима треба да се поноси и који су сас-

вим сигурно, његови најбољи представници у земљи и свету.

Љ.М.





Десето јубиларно кување рибе чорбе поводом градске славе

## Добри кувари свих генерација

20. јула 2024.

Десета, јубиларна манифестација, у којој се припрема риба чорба, поводом обележавања градске славе Свети Прокопије, одржана је на Тргу Топличких јунака. Окупила је љубитеље доброг расположења и забаве, али и добре куваре, различитих занимања свих генерација.

– Окупили смо се овде да сви заједно кувамо за наше Прокупчане. Сву ову рибу чорбу, коју кувају наши пријатељи, дароваћемо нашим суграђанима,

војска. Дружење је за нас најважније, као и то што можемо да дарујемо наше суграђане риба чорбом, рекао је председник удружења „Бистро Прокупље“, Срђан Радосављевић и додао да је међу куварима у свим екипама, највише оних најстаријих и најискуснијих.

Он је истакао да је ову манифестацију подржао Град Прокупље и да без те помоћи припремање риба чорбе не би било могуће.

Један од најстаријих учесника овог дешавања Бранислав Цвејић

према нечијем провереном рецепту и истанчаном укусу, истакао је овај дугогодишњи учесник ове манифестације.

Са гостима из побратимљених градова Епона, Кочевја и Богатића, градоначелник Прокупља Мирослав Антовић је обишао учеснике у припремању риба чорбе.

Они нису крили задовољство што су у нашем граду поводом прославе градске славе Свети Прокопије.

– Данас је трећи дан славских свечаности у нашем граду. За-

док су кувари риба чорбе, остали на својим местима да заврше започети посао, градоначелник и чланови Градског већа, су заједно са гостима отишли у Дом културе, где су одгледали позоришну представу „Милош велики књаз српски“, кога је играо Александар Дунић.

По завршетку представе, баш као што су и најавили, свратили су до штандова где се спремају риба чорба, да је пробају.

Били су одушевљени оним што су дегистирали и сложили су се са организатором, да је нај-



тако што ћемо је заједно дегустирати. Ту су нам и гости из Пејковца, Ђакуса, једном речју, сви који су хтели да учествују су ту. Овде је 11 екипа, а њих чине људи различитих занимања, које повезује љубав према кувању риба чорбе. Ту су радници, сељаци, доктори, ту нам је и наша

је рекао да на овом месту, има места само за задовољство, уз добру чашицу и разговор.

– Нема такмичења као ранијих година. Атмосфера је опуштена и сви на крају пробамо оно што смо спремили, без оптерећења да је ова или она риба чорба боља. Све су добре и свака је припремљена



довољство је веће, јер су данас са нама и наши гости из Епона, Кочевја и Богатића, који су дошли да нам увеличају славље и са нама поделе тренутке радости. Заједно са њима обићи ћемо екипе које припремају рибу чорбу, а када она буде готова, сви заједно ћемо је и пробати, истакао је Антовић.

исправније што у овом кувању нема такмичења, јер би заиста било тешко одлучити, ко би понео титулу најбоље припремљене риба чорбе, зато што су све биле изузетно укусне.

Л.С.

Одржано такмичење у риболову на Топлици

## Добар улов уз добру забаву

21. јула 2024.

У оквиру спортског дела програма, којим се обележава градска

слава Светог Великомученика Прокопија у Прокупљу, одржано је традиционално такмичење у риболову, у организацији Удру-

жења спортских риболоваца „Бистро Прокупље“. Такмичење на Кеју на Топлици, окупило је 31 учесника, 17 сениора и седморо пионира, док је још седморо њих, било ван конкуренције.

– Циљ овог релаксирајућег и врло лепог такмичења, као и сваке године јесте пре свега дружење и излазак у природу, али и да се прикаже риболовачко умеће, рекао је у име организатора Риболовачког удружења „Бистро Прокупље“, његов председник Срђан Радосављевић.

Ове године је најбољи код сениора био је Милош Јовановић из удружења „Нишава“ из Ниша, који је уловио 1100 грама рибе, друго место припало је Драгану Чворовићу из Прокупља. Његов улов је био тежак 970 грама, док

је трећи био Стефан Манојловић из Књажевца са 950 грама улова.

Они су добили трофеје, док су деца на првом, другом и трећем месту, добила медаље. Сви учесници ове манифестације, којих је било педесетак, добили су мајице, које ће их подсећати на то да су некад били део спортског програма прославе градске славе у Прокупљу.

Председник Риболовачког удружења Срђан Радосављевић је истакао и то да је задовољан тиме како је протекло такмичење и захвалио се свима који су помогли да се оно траје и да ове године, прослави свој мали јубилеј, десет година постојања.

Л.С.





## Одржан турнир у мини рукомету „Мини јужна пруга 2024“

15. јуна 2024.

У спортској хали у Прокупљу одржан је први по реду турнир у мини рукомету за девојчице и дечаке под називом „Мини јужна пруга 2024“. На турниру су учествовале девојчице и дечаци рођени 2013, 2014 и 2015 године. Учествовало је укупно 12 екипа са око 150 учесника. На турниру током читавог дана одиграно је 30 утакмица на два терена а све је протекло у најбољем реду и у спортском духу.

Турнир је отворио Иван Петровић, члан градског већа задужен за спорт и омладину који је пожелео добродошлицу свим учесницима и представницима екипа.

– Желим све да вас поздравим и да вам пожелим пуно успеха данас на турниру у мини рукомету. Основни циљ турнира је да се што више деце укључи у спорт и да заволи рукомет. Град Прокупље подржава овакве акције и са задовољством учествује у орга-

низацији турнира, рекао је Иван Петровић.

На крају турнира свака екипа је добила заслужени пехар и захвалницу за учешће које су доделили председник Рукометног клуба Топличанин Бранислав Петровић и потпредседник Владан Насковић. Завршну реч и захвалност представницима гостујућих клубова на учешћу и фер-плеј понашају током турнира упутио је легенда рукометног клуба Топличанин Љубиша Милосављевић.

Рукометни клуб Топличанин се захваљује Граду Прокупљу као и трговини пића „Лазих“ који су помогли да се турнир организује и протекне у најбољем реду.

Посебна захвалност клуба иде девојчицама из ЖРК Топличанин, које су изашле у сусрет и биле су задужене за суђење и вођење резултата на турниру.

М.К.



## Одржано првенство Србије за младе рукометашице

02. јуна 2024.

Од петка па до недеље Блаце и Прокупље били су домаћини рукометног првенства државе за рукометашице рођене 2007 и млађе односно за кадеткиње. Град Прокупље био је покровитељ првенства на коме је учествовало 12 екипа а након утакмица по групама које су се одржале у петак, утакмице полуфинала као и утакмице за пласман одиграле су се у спортској хали у Прокупљу. Прво место на првенству припало је екипи Јуниор из Београда која је у финалу савладала екипу Београда резултатом 21:20 после преокрета у другом полувремену. Треће место је припало домаћинима екипи Топличанина која је у утакмици за треће место била боља од екипе ОРК Београда резултатом 23:17. Церемонији проглашења екипног победника и на додели појединачних признања присуствовали су Мирослав Антовић градоначелник Прокупља и Иван Петровић члан градског већа задужен за ресор спорта.

– Пре свега желим да се захвалим свим екипама које су обезбедиле учешће на државном првенству Србије и које смо угостили овог викенда у Проку-



пљу. Честитам екипи Рукометног клуба Јуниор на освојеном првом месту која је у неизвесној завршници успела да савлада РК Београд. Одржавање турнира код нас и за наш град има вишеструки значај. Надам се да смо оправдали улогу домаћина и да су љубитељи рукомета уживали овог викенда. Град Прокупље је ту да подржи сваку спортску манифестацију оваквог типа, а нарочито кад су у питању деца и млађе категорије, рекао је Мирослав Антовић Градоначелник Прокупља.

За најкориснију играчицу Др-

жавног првенства изабрана је Тамара Душић из победничке екипе Јуниор из Београда док се у идеалној постави Државног првенства налази једна играчица Топличанина, Лена Здравковић на позицији десног бека као и прошле године на првенству које је одржано у Бору.

– Задовољни смо постигнутим резултатом и приказаним играма. Изгубили смо у полуфиналу на седмерце али су девојке показале карактер и надамо се да ће оне бити окоснице сениорског састава наредне године. Оно што је за нас

најважније је да је хала свих дана првенства била пуна и да смо наставили континуитет стварања младих играчица. Желим да се захвалим на великој подршци у организацији првенства општини Блаце и граду Прокупљу а посебно Градоначелнику Прокупља Антовићу и већнику за спорт Петровићу. Посебно бих се на крају захвалила Дому ученика у Прокупљу и директорици Јелени Вуковић на подршци и на свему што су учинили како би се учеснице првенства осећале као да су код куће. Сви гости Прокупља током првенства, представници савеза, службена лица и родитељи играчица имали су само речи хвале за организацију Државног првенства, рекла је Дијана Константовић спортски директор ЖРК Топличанин.

Иначе пето место на Државном првенству припало је екипи Црвене звезде док је на шестом месту завршила екипа Медицинара из Шапца. Седмо место заузела је екипа Металца из Кралева, осмо Словен из Руме, девето Железничар из Инђије, десето екипа Срема док су последња два места заузели Млади радник из Радинаца и Темерин.

М.К.



## Фестивалом спорта отворене славске свечаности

18. јула 2024.

Фестивалом спорта, на коме су се представили сви прокупачки спортски клубови, синоћ су на Тргу Топличких јунака, званично почеле славске свечаности. Учеснике ове традиционалне манифестације поздравили су градоначелник Прокупља Мирослав Антовић и чланови Градског већа.

– Град Прокупље увек настоји да максимално помогне спорт. И ранијих година смо издвајали значајна средства из буџета. Свакако ћемо се трудити да та средства убудуће повећамо и створимо адекватне услове свим нашим клубовима, а нарочито нашој деци, јер су они перспектива и будућност нашег града, рекао је градоначелник Антовић, приликом обиласка прокупачких спортиста, који су приказали вештине, које су им донеле бројне медаље на великим такмичењима.

Учесће на фестивалу узели су чланови прокупачких спортских клубова међу којима су били гимнастичари, одбојкашице, одбојкаши, боксери, рукометашице, рукометаши, стонотенисери, стрелци, кикбоксери.

Тренер прокупачког гимнастичарског клуба Предраг Младеновић је истакао да му је веома драго да гимнастичари учествују на овом дешавању поводом славских свечаности.

– Када је спорт у питању, ту је љубав најважнија, па нам тако ни ове високе температуре не сметају да прикажемо један део оних вештина, које наши гимнастичари знају. Као и ранијих година, било је доста добрих резултата, али наш најистакнутији такмичар је Урош Грујић, који је прави амбасадор нашег града. Он је остварио успехе на многим међународним такмичењима прошле године, док је ове, на републичком освојио прво место. Ту су и остали такмичари,



чији успеси такође нису занемарљиви, па је управо због њих потребно још много урадити, како би се побољшали услови за тренирање у овом спорту, рекао је Младеновић.

Део овог фестивала био је и Стрелачки клуб „Топличанин 1887“, а њихов тренер Небојша Павловић је позвао све оне који воле

овај спорт да му пруже подршку у сваком смислу те речи.

– Имамо децу која освајају медаље редовно на такмичењима и у врху су стрељачког спорта у Србији. Ове године опет имамо вицешампионку Србије, пионирку Марију Нешић, као и јуниорке са првим местом екипно. Одличне

резултате постижу наши чланови. Углавном се финансирамо из буџета Града Прокупља, задовољни смо и желели бисмо да та подршка траје. Све се више осавремењујемо, купујемо нову опрему, улажемо у децу, у њихове тренинге, како би постигли што боље резултате, рекао је Павловић.

Он је нагласио да се веома поноси резултатима свих чланова клуба и поменуо Наталију Павловић, која је некада пуцала за стрељачки клуб „Топличанин“, а која је сада јуниорска репрезентативка.

– Бодримо нашу децу, имамо велике таленте и надамо се да ће многи од њих постати репрезентативци, а можда ће неко од наших Прокупчанина да оде и на Олимпијаду, што бисмо веома волели, закључио је овај тренер.

Предности спорта, којим се професионално баве, приказали су овом приликом и боксери. Тренер Боксерског клуба „Топлица“ Никола Мартиновић је нагласио да је ово лепа прилика да се пре свега најмлађи упознају са спортском понудом у граду и могућностима да се у њих укључе.

Најмасовнији и најпривлачнији спорт за припаднице, не само лепшег, већ и јачег пола, чини нам се да је одбојка. На фестивалу спорта у центру града, били су и чланови Одбојкашког клуба „Топличанин“, који су, играјући као на неком престижном такмичењу за медаљу, показали да овај спорт, поред талента који морате имати, доноси и тражи тимски рад и дух, за који се увек вреди борити.

То нам је потврдио и тренер Божидар Јовић, који је један од заслужних за победе које остварује овај клуб на бројним такмичењима.

Овај јединствени фестивал спорта у нашем граду, био је прилика да најмлађи Прокупчани виде све његове лепоте и одлуче којим би се спортом, можда у будућности бавили.

Л.С.

## Четири злата за боксере Топличанина

01. јула 2024.

Боксери Топличанина остварили су фантастичан успех на Купу Србије у боксу који је одржан на Златибору. Прокупчани су освојили 4 златне медаље, 2 сребрне и једну бронзану. Златне медаље освојили су Никола Јевтић и Никита Божић у сениорској конкуренцији, омладинац Никола Коцић и Вук Белетић у конкуренцији кадета. Сребрне медаље припале су Бодану Милосављевићу у конкуренцији омладинаца и јуниору Саши Станковићу док је Николи Јовановићу у конкуренцији омладинаца припала бронза. Боксерски клуб Топличанин је на Купу Србије на коме су се такмичили нај-



бољи клубови из свих региона учествовао са 7 боксера и сви се кући враћају са неком медаљом што представља сјајан успех и по-

тврђује да је БК Топличанин на путевима старе славе.

– Изузетно смо задовољни постигнутим резултатима на Купу

Србије. У веома јакој конкуренцији где су учествовале најбоље екипе из Србије, освојили смо 4 злата, 2 сребра и једну бронзу што је фантастичан резултат. Честитао би нашим боксерима и тренерима на медаљама и на сјајном представљању клуба и нашег града на Купу Србије у боксу, рекао је Милан Алишановић секретар Боксерског клуба Топличанин.

Иначе током Купа Србије, кадет Боксерског клуба Топличанин Вук Белетић имао је изборни меч за репрезентацију Србије где није успео да се избори за учешће на првенству Европе које ће се одржати у августу.

М.К.